Curso de Nivelamento de matematica FEA-USP Professor: Felipe Rocha Felix

Lista de Exercicios - P.A. e P.G.

@ Considere a sequéncia (a,), onde a, = 2" — 1. Faga as contas e escreva os primeiros cinco termos
da sequéncia.

@ Seja a sequéncia (aq, as, as, ...) cujo termo geral é dado por a,, = n+2(n+2). Determine os quatro
primeiros termos.

@ Determine o 5° termo da sequéncia definida por, a; = 20 e 3a,41 = a,

@ Qual é 150° o nimero impar positivo?

@ Calcule a razao de uma P.A. de 23 termos cujo primeiro termo é 8 e o ultimo termo é o 74.
@ Sendo 47 o décimo termo de uma P.A. e 2,75 sua razao, calcule o primeiro termo.

@ Na sequéncia (a,) dada por: a3 =1 e apy1 = (4a, + 1)/4. Quanto vale ags?

Inserindo-se cinco nidmeros entre 18 e 96 de modo que a sequéncia (18, aq, ag, ay, as, ag, 96) seja
uma progressao aritmética, quanto vale as?

@ Seja A o conjunto dos 1993 primeiros niimeros inteiros estritamente positivos. Quantos miiltiplos
inteiros de 15 pertencem ao conjunto A?

@ A soma dos p primeiros nimeros naturais impares é igual:

a) ao quadrado da metade de p.
b) ao cubo de p.

¢) ao quadrado de p.

d) a metade do quadrado de p.
e) ao triplo de p.

@ Sabendo que a soma dos nove primeiros termos de uma P.A. é 17.874, calcule o seu 5° termo.
@ Numa P.A. sabe-se que a4 = 3 e a1 = 11. Calcule a soma dos seus trinta primeiros termos.

@ A soma das fracoes irredutiveis positivas menores do que 10, de denominador 4, é:

a) 10
b) 20
c) 60
d) 80
e) 100



@ A soma dos multiplos de 11 comprrendidos entre 1 e 1000 é:

a) 42000
b) 45045
¢) 47500
d) 43045
e) 45450

A sequéncia (a,) = (1,a,...) é uma P.G. O nono termo dessa progressao é 256. Entao, o valor de

a pode ser:
a) 4
b) 3
c) 2
1
d) =
) 2
e) 8
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@ Se o 7° termo de uma P.G. é 3 e 0 14° termo ¢é -729, entao o 10° termo é:

a) -27
b) -18
c) -b4
d) -9
e) -36

Numa P.G. a diferenca entre o 2° e o 1° termo é 9 e a diferenca entre o 5° e o 4° termo é 576.
Entao o 1° termo dessa progressao é:
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Em um parque ecolégico, hé cinco anos, a populacao de ongas pintadas era de 325. Hoje ela é de
481. Entao a taxa média anual de crescimento da populagao (em porcentagem) de ongas, se elas
s6 se reproduzem uma vez por ano é de: (Dado: 1, 4815 =1, 082)
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@ Um pais contraiu em 1829 um empréstimo de 1 milhao de ddlares para pagar em cem anos a taxa
de juros de 9 por cento ao ano. Por problemas de balanca comercial, nada foi pago até hoje e a
divida foi sendo “rolada” com capitalizacao anual de juros. Qual é o valor da divida atualmente?
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Sabendo-se que uma célula se divide em duas a cada segundo, qual o total de células ao final de
10 segundos?

Numa P.G. estritamente decrescente tem-se a; = ’71 e a5 = —9. O produto dos 15 primeiros

termos é:
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@ Uma P.G. de 8 termos tem primeiro termo igual a 10. O logaritmo decimal do produto de seus
termos vale 36. Ache a razao dessa progressao.

@ Dada a P.G. finita (5, 50 , - - -, 5000000), sua soma resulta:

a) 5.555.555
b) 10.000.000
¢) 9.945.555
d) 55.555.555

)

e) infinita

@ A soma dos cinco primeiros termos de uma P.G., sabendo-se que o quinto termo é 162 e a razao
é igual a 3 é:

a) 162
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@ Roberto chega as 15 h para um encontro que havia marcado com Rosangela. Como Rosangela nao
chegara ainda, Roberto resolveu esperar um tempo t; igual a meia hora e apds isso, um tempo
ty = %tl e apos isso, um tempo t3 = %tz e assim por diante. Se Rosangela nao foi ao encontro,
quanto tempo Roberto esperou até ir embora?

a) 45 min



Uma bola ¢ lancada na vertical, de encontro ao solo, de uma altura h. Cada vez que bate no solo,

ela sobe até a metade da altura que caiu. Calcular o comprimento total percorrido pela mesma
bola em suas trajetoorias até atingir o repouso.



